

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации Титовой Галины Григорьевны на тему:
«Гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта
по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ
и услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки**

Представленная Титовой Г.Г. диссертационная работа посвящена актуальной проблеме науки и практики российского гражданского права, а именно гражданско-правовому механизму заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг. Актуальность обусловлена не только постоянным реформированием цивилистического законодательства, но объективными социально-экономическими потребностями и факторами.

Заключение контрактов по результатам электронных аукционов в настоящее время ежегодно составляют примерно более 50 % от общего количества извещений публичных заказчиков и от общего объема извещений как конкурентных, так и неконкурентных закупок (т.е. у единственного поставщика). Закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) составляет более 40 % от всех выложенных извещений в Единую информационную систему (далее – ЕИС). При этом на остальные конкурентные способы определения исполнителей публичных контрактов (без учета упомянутых открытых аукционов) составляют не более 8 % от общего количества извещений заказчиков.

В 2011 году Титова Г.Г. окончила государственное образовательное учреждения высшего профессионального образования «Ульяновский государственный университет» по специальности «Юриспруденция». В 2017 году Титова Г.Г. окончила очную аспирантуру Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет» по специальности 12.00.03 - Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Галина Григорьевна Титова прикреплена к кафедре гражданского и предпринимательского права ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» для выполнения работы над диссертацией на соискание ученой степени кандидата юридических наук на период с 01 декабря 2022 года по 30 ноября 2023 года.

В период подготовки диссертации, по результатам работы экспертной комиссии по подведению экспертизы заявок на участие в конкурсе грантов для аспирантов и молодых ученых Ульяновского государственного университета в 2013-2014 годах, Титова Г.Г. дважды выигрывала грант на проведение конкретных научно-исследовательских работ и была зачислена срочным трудовым договором в штат ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» младшим научным сотрудником.

Также в период подготовки диссертации Титова Г.Г. работала юрисконсультom в Федеральном государственном унитарном предприятии «Научно-технический центр оборонного комплекса «Компас», дополнительно по совместительству юрисконсультom в Федеральном государственном унитарном предприятии «Всероссийский научно-исследовательский институт межотраслевой информации – Федеральный информационно-аналитический центр оборонной промышленности», а также была государственным служащим в Федеральной антимонопольной службе России.

Результатом плодотворной работы Титовой Г.Г. явилась диссертация, в которой впервые в науке гражданского права комплексно рассмотрен гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере

закупок товаров, работ и услуг. Дано научное понятие механизма заключения контракта в ходе электронного аукциона, классифицированы специальные договорные конструкции, направленные на реализацию закупки и поставки товаров для государственных (муниципальных) нужд, выявлены элементы и стадии обеспечения закупок и поставок товаров для государственных (муниципальных) нужд.

Общая структура работы логична и корреспондирует предмету теоретико-практического исследования, который полно и всесторонне изучен автором, о чем свидетельствуют интересные сформулированные выводы и положения.

Работа написана с использованием известных частно-научных методов юридической науки (историко-правового, сравнительно-правового, правового моделирования и прогнозирования и др.); основана на надлежащей правоприменительной эмпирической базе. Ее автор изучил широкий круг специальных литературных источников, что позволило решить задачу, которая имеет значение для развития соответствующей отрасли знаний, т.е. науки гражданского права. Выводы автора основаны на анализе большого количества научных трудов дореволюционных, советских и современных ученых, а также судебной практики.

Вывод: диссертация Титовой Галины Григорьевны на тему «Гражданско-правовой механизм заключения публичного контракта по итогам электронного аукциона в сфере закупок товаров, работ и услуг» отвечает требованиям Раздела второго «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Научный руководитель:
доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры гражданского
и предпринимательского права
ФГБОУ ВО «Ульяновский
государственный университет»

Владимир Евгеньевич Лукьяненко
(научная специальность: 12.00.03 – Гражданское
право; предпринимательское право; семейное право;
международное частное право)

Адрес: 432017, г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, 42
Телефон: (8422) 41-06-79
E-mail: contact@ulsu.ru
Сайт: <https://www.ulsu.ru>

«12» 04 2023 г.

